

## 李常受弟兄个人笔记

三月二十四日

今晨五时半后起身，跪在主前祷告，深觉已过十多年，在妻子身上多有失败和亏欠，没有好好体贴妻子的软弱。在教导儿女、处理家务的事上，没有好好殷勤耐心的补她的不足。因此，家庭儿女都受了莫大的亏损！真是悔恨自己在此事上的过错。需要主施行拯救，叫我脱离种种的亏欠、失败。早饭后再祷告时，又觉得：

（一）没有好好活在主面前。

（二）没有常常亲近主'等候主，按定时进到主面前，读主的话语，与主交通，在凡学上寻求主的意思，并倚靠主。这是我失败的主因！

（三）我虽然常对人讲话'教导人，却没有让主对我讲话、教导我。我也觉得，我属灵的光景太差。我这些年来，虽然为主使用，带领教导别人认识主，但自己在主面前的光景，却不像样子！我是最需要主的怜悯！我也觉得，已往我常责人太苛，而待己不严。深觉今后该宽宽厚厚的待人，对人的过错该轻轻的言之，而对己却该丝毫不爽，严紧的定罪，认真的对付。我该好好自卑，服在神的手下，接受神的管教。神阿，可怜我！在你认为合宜的时候，将你管教的手换作施恩的手！哦，神阿，我知道你的管教也是你的施恩。但我愿望因我学了功课，你的施恩能换另一方式。神阿，你是主！你是施恩的主！照你的美意成全罢！你可怜的孩子，愿意服在你的手下。我该蒙羞；因着你眷顾的教导，我也愿意蒙羞。你当得荣耀，你的作为永不会错，照你的美意对待我罢！我敬拜你，我赞美你！我也全心归向你。你这可怜的孩子，在伤痛的心情里安息在你的手下。

三月二十五日

下午和一位圣徒谈话时，深觉今后的工作该多有祷告配合；一切的讲台也都该配上较多的祷告。使徒说，他们是先坚定持续的祷告，后尽话语的职事。（徒六4。）

三月二十六日

上午在祷告中觉得，在这一般时期的工作中，我人该刚强，但心要谦卑，灵要温柔；该学习对人宽大，对学忍耐，在凡学上靠主镇定，仰望主来施恩、说话并作工。

六月十九日

生命成熟需要圣灵充满，就是需要完满得着基督。这是需要出代价的。使徒为得着基督，丢弃万事当作粪土。凡不是基督的，都是我应当丢弃的，所以都是我当出的代价。凡和基督有争执的，无论是在心中的，或是在环境中的，都是我当出的代价。凡和圣灵有争执的，我都必须放下，才能得着圣灵的充满，所以也都是我当出的代价。此点对弟兄姐妹讲时，该具体举例证明。

六月二十六日

一个地方召会最低限度该有：

- （一）一班弟兄姐妹活在交通中，追求生命的认识和长进。
- （二）一些弟兄姐妹为主摆上一切，为主牺牲，为主活着。
- （三）有人出来用时间事奉主，每一、二年中都该有一、二人为此出来。
- （四）有相当的财物按时送去，为着开广主福音的工作。

六月二十九日

我若不被主破碎，就必要破坏主的工作。只有我被主破碎了，我才能为主工作，而不破坏主的工作。

七月十日-成熟的路

我们的灵是神的灯，（箴二十27，）魂是神的器皿。（林后四7，16。）灯里有油是人重生有了圣灵，活过来而明亮了。人的灵原来是死的，黑暗而无感觉，现在活过来，是明亮而有感觉。灵（灯）里虽有了油（圣灵）而重生了，但魂（器皿）里还没有圣灵而成熟，所以还要出代价，使魂里各部分也满有圣灵而成熟，这就是神的灵从我们的灵里达到了魂的『内里诸部分（诸内室）』。（箴二十27□参达秘新译本）主的灵就是神的显出，所以就是荣耀。主得荣耀，这灵就显出来。（约七39。）新约的灵，就是新约的荣跃。

（林后三5~8。）我们将来变化得着荣耀的身体，（腓三21，）就是得着属灵的身体。（林前十五44。）我们将来进入荣耀，就是完全进到圣灵里。圣灵现今在我们里面的工作，乃是起头；到带我们进入荣耀，才是达到极点。

（罗八14~26。）所以我们从主灵变化成为主的形象，就是从荣耀变化到荣耀。荣耀：圣灵原是在我们灵里，变化之后就达到我们魂里，这就是从荣耀到荣耀，而变化成为主的形象。所以这形象也就是主的灵显出来；这形象也就是荣耀显在外面，也就是主自己显出来。当圣灵进到我们灵里，我们就感觉荣耀。照样，当圣灵达到我们魂任何部分，我们也都感觉荣耀。当圣灵完全占有我们的魂，我们全人就荣耀了。这荣耀：圣灵就是自由。自由就是无限制，超过一切，不受罪恶、世界、旧造、人情、人性、血气、肉体、时间、空间等任何的限制。所以那里有圣灵，那里也就有自由，（林后三17，）也就是有荣耀。我们的心爱主之外的东西，心思、情感、意志就被霸占，就使圣灵不能通过，而四围碰壁，里面就有了阻力。所以心必须转向主、向着主，帕子才能除去，而有一个敞开的心，以看见在灵里的主。向弟兄姐妹讲时，必须着重说到心转向主的问题，和心思、情感并意志\_圣灵占有的问题。

八月九日（于碧瑶）

这两天为九月间在香港召会要有的造就聚会祷告，深深觉得在那聚会里该带领信徒注重生命的追求和认识，不该注意召会的扩展，人数的加多，以及工作的推动等等。今日召会所需要的，乃是一班在基督的生命上有确切经历的人。主今天在信徒身上的目的，乃是要信徒对祂复活的生命多有经历。愿主垂顾，成全祂的心愿在祂召会的身上。

八月十日（于碧瑶）

这两天在祷告中觉得，一切属灵的生活，属灵的行动，都不必求主如何引导成全，只要时时活在主的里面，受主的约束，随主的感觉，与主毫不脱节，就可以了。若能这样，就是属灵，就是得胜，就是凭主而活，随主而行，也就是与主同活同行。遑工作的行动，也该是由此而有的。但愿主怜悯，使我蒙恩能如此活在祂里面。哦，我何等愿意脱离自己，而作祂荣耀的配合！我也何等盼望能带别人进入这个荣耀的属灵实际。

八月十二日（于碧瑶）

昨晚得知菲移民局已批准我居留展期。所以我即觉得主的意思是要我九月十三日飞港，自九月十八日或二十一日起在港有十天特别聚会，然后再自十月二日起有六周属灵训练，结束后即于十一月十二日飞台。我当即将这意思函告港中召会。愿主成全并祝福。

八月二十三日

林后三章十六至十八节

我们的心一向着主，我们和主之间就没有间隔。主就是那灵，我们的心向着主，就是向着那灵。那灵是在我们的灵里，我们的心向着主，就是向着那在我们里面的灵。这样，这灵就进入我们心的各部分：心思、心情、心志及良心。主这灵进到那部分，那部分就有自由，就有释放。无论是心的那一部分，若没有主灵进入居住，都不会有自由。这一点应当向弟兄姐妹着重地说。当我们向着主的灵，而让主的灵进入我们心的各部分，我们就是敞着脸，得以看见主的荣耀，也就是毫无遮蔽、毫无间隔的面对着主的荣耀。因此，就从主这荣耀变化成为主的形象，这就是从主灵变化成的。心一向着主，灵就来居住于心的各部分，而使之自由，心的各部分也随即有了荣耀。这一点也须着重的向弟兄姐妹例证清楚。

九月一日

林后三章十七至十八节

圣灵就是自由，也是主的荣耀和形象。当我们活在圣灵里，就有自由；当我们活出圣灵，就有主的荣耀和形象。圣灵显在我们身上，就是主的荣耀和形象。所以要活出主的荣耀和形象，就必须活出圣灵。

九月五日

主的形象如同宝石，如同碧玉。（启四3。）宝石是经过火烧而成的。乃是圣灵的组织，使我们有宝石的形象。圣灵组织在我们里面、在我们身上的，就是宝石的形象，也就是主的形象。或说组织在里面、在我们身上的圣灵，就是主宝石的形象。

圣灵作工在我们里面，就是把神的成分，把基督的生命组织到我们全人的各部分，组织到我们的那一部分，我们那一部分就有主宝石般的形象。组织到我们的心思、情感或意志，就有主的形象，就是宝石的形象。我们的心思、情感和意志，必须有圣灵的组织，必须让圣灵烧过，才能变作宝石般的，才能像主一样。我们这样让圣灵组织到我们全人各部分，就是使我们的『器皿』里充满了油。这是需要出代价的，所以主说这油是需要『买』的。圣灵每一步的组织，都需要我们出代价，才能买来的。这就是成熟的路。

未标注日期

人的意义

神在宇宙中的目的是在人身上

自创世记一章，经过诗篇八篇，和马太一章，以及希伯来二章，一直到启示录末了，神所注意的一直是人。人要成功神的目的，必须与神联合，也必须是复活的，必须是人性带到神里面的。人是注意天，但神是注意地。神要藉着人将祂的一切作到他上来。神在复造里主要的工作是恢复地。祂叫旱地露出采，（创一91）即是为此。撒但为消杀基督身体的功用，就叫召会和世界调和。他是用世界的东西，来抵销神在召会身上的工作。圣灵就是基督身体的一。我们人不能团起来，即使团起来（天然的），也无用。人破碎了，才能敞开。